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ΑΡΙΣΤ ΟΤΕ ΛΕ Ι Ο  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗ ΜΙ Ο  

            ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Η Πράξη "Εκπαίδευση Αλλοδαπών & Παλιννοστούντων Μαθητών" υλοποιείται μέσω του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος "Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση" και συγχρηματοδοτείται 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους 
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Βελτιώνοντας την επικοινωνία και τις διαπροσωπικές σχέσεις στο σχολείο 

 

Στο σεμινάριο, το οποίο θα έχει χαρακτήρα εργαστηρίου, θα συζητηθούν 

προβλήματα διαπροσωπικών σχέσεων των εμπλεκομένων στην εκπαιδευτική διαδικασία 

μερών (μαθητών/τριών – δασκάλων – γονέων) και θα αναζητηθούν τρόποι αντιμετώπισής 

τους. Επιπλέον, βασικό στόχο του σεμιναρίου αποτελεί η εξοικείωση των 

συμμετεχόντων/ουσών με  δεξιότητες επικοινωνίας, μέσα από βιωματικές 

δραστηριότητες, αλλά και από την παρουσίαση - συζήτηση ανάλογων τεχνικών, όπως 

είναι η ενεργητική ακρόαση, η αναγνώριση συναισθήματος, η κατανόηση και αξιοποίηση 

της γλώσσας του σώματος, καθώς και τεχνικές διαχείρισης θυμού και άσκησης κριτικής.  

 

Προβλήματα συμπεριφοράς και επιθετικότητα στο σχολείο: αίτια, μορφές και 

διαχείρισή τους 

 

Ο όρος προβλήματα συμπεριφοράς αφορά την ευρύτερη κατηγορία των 

δυσκολιών προσαρμογής, της ακατάλληλης δηλαδή, αναποτελεσματικής ή αποτυχημένης 

προσπάθειας ενός παιδιού να προσαρμοστεί ομαλά στις απαιτήσεις του σχολικού 

περιβάλλοντος. Οι δυσκολίες αυτές συχνά προκαλούν τη δυσφορία του παιδιού, μειώνουν 

τη λειτουργικότητά του και καθυστερούν την επίτευξη των αναπτυξιακών του στόχων. Για 

την αποτελεσματική αντιμετώπιση των προβλημάτων συμπεριφοράς είναι αναγκαία η 

ενεργός συμμετοχή των εκπαιδευτικών, η οποία μπορεί να λαμβάνει τη μορφή 

παρεμβατικών δραστηριοτήτων. Κάτι τέτοιο βεβαίως προϋποθέτει την εξοικείωση των 

εκπαιδευτικών με αντίστοιχες πρακτικές και τεχνικές, οι οποίες μπορούν να ενταχθούν 

στην εκπαιδευτική διαδικασία.   

Η επιθετικότητα και η βία αποτελούν κομμάτι των εμπειριών του σχολείου, που 

παρεμποδίζει την απρόσκοπτη λειτουργία του, ενώ δημιουργεί προβλήματα στις σχέσεις 

μεταξύ των μαθητών, αλλά και στις σχέσεις των μαθητών/τριών με τους καθηγητές/τριές 

τους. Λίγοι είναι αυτοί που εκδηλώνουν την επιθετικότητά τους, αλλά πολύ περισσότεροι 

αυτοί που την υφίστανται  ή είναι μάρτυρές της. Η επιθετική-βίαιη συμπεριφορά  μπορεί 

να πάρει πολλές μορφές. Τέτοιες είναι η σωματική, η σεξουαλική, η λεκτική και η 

ψυχολογική βία, ο βανδαλισμός, αλλά και ο εκφοβισμός-θυματοποίηση κάποιων παιδιών 

(Olweus, 1993; Rigby, 1996). Όποια κι αν είναι η μορφή της βίας που ασκεί ο θύτης προς 

το θύμα, δεν παύει να αποτελεί κατάφωρη παραβίαση του δικαιώματος όλων των παιδιών 

να πηγαίνουν στο σχολείο χωρίς να φοβούνται ότι κάποιος συμμαθητής τους θα 

προσπαθήσει να τους εξευτελίσει, να τους επιβληθεί με τη βία ή να τους ταπεινώσει 

(Μόττη-Στεφανίδη & Τσέργας, 2000). 
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Η εισήγηση θα εστιάσει στα αίτια και τις ερμηνευτικές προσεγγίσεις της 

επιθετικότητας, τις μορφές που αυτή παίρνει στο σχολικό πλαίσιο και στους τρόπους με 

τους οποίους μπορούν οι εκπαιδευτικοί να τη διαχειριστούν, τόσο σε επίπεδο πρόληψης, 

όσο και σε επίπεδο αντιμετώπισής της, εφόσον εκδηλωθεί.  
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